

武汉理工大学 新冠肺炎疫情防控工作简报

(第 51 期)

武汉理工大学新冠肺炎疫情防控指挥部办公室

2020 年 3 月 17 日

学校 3 月 14 至 16 日新型冠状病毒感染的肺炎 疫情防控工作

【媒体关注】

3 月 14 日，央视网以《法国人弗雷德：武汉志愿者车队的“洋面孔”》为题，宣传报道我校曾经的外教、来自法国里昂的弗雷德疫情期间自愿留在武汉担任车队志愿者的典型事迹。3 月 16 日《新闻联播》再次对弗雷德的事迹进行了报道。

3 月 14 日，中国青年报以《为战疫前线运送物资 大学生志愿者用实际行动做好后勤保障》为题，宣传青年大学生参与疫情防控物资运送志愿服务的先进事迹。文章报道了我校学生刘益嘉与父亲一同参与相关防疫志愿服务的事迹。

3 月 16 日，中国青年网以《从线下到线上 高校团组织多举措并进抗击疫情》为题，宣传全国各地高校共青团积极组织大学生参与疫情防控工作的情况。文章报道了我校团委成立网络志愿者团队，组织创作抗击疫情的文艺作品助力战“疫”的特色做法。

【社会关切】

近日，英国布鲁耐尔大学校长 Julia Buckingham 教授向张清杰校长发来了慰问信，表示对疫情的关切和对学校师生的诚挚问候。日本东北大学、意大利卡拉布里亚大学在收到张清杰校长发出的慰问信后，表达了诚挚的谢意并表示愿继续推进未来两校更紧密的合作。

3月14日-16日，一批爱心人士、教师、校友、社会组织和爱心企业向学校捐赠防疫物资。爱心人士刘小虎、戚利华、罗学征捐赠口罩护耳弹性盘带 2000 套，余区幼儿园程万容老师捐赠口罩 500 个，无锡校友会捐赠 FFP3 口罩 10000 个，交通学院道桥专业 90 级校友周天民捐赠口罩 9600 个，河北省沙河玻璃技术研究院捐赠一次性口罩 2000 个和 KF94 口罩 1000 个；日本华人教授会议、全日本华侨中国和平统一促进会捐赠口罩 4000 个；有心公益团队、北京市永源公益基金会向社区定向捐赠萝卜 8 吨。

【领导动态】

近日，因意大利疫情形势严峻，意大利卡拉布里亚大学校长 Nicola Leone 先生希望分享我校抗击疫情的宝贵经验并请求援助。张清杰校长亲自关心并做出有关工作指示，学校正在积极筹措一批防护物资寄往卡拉布里亚大学以帮助该校师生抗击疫情。

3月14日，副校长、指挥部副指挥长王世杰主持召开有党政办、保卫处、校医院等单位参加的视频工作会，专题研讨学校采用全自动红外线测温仪加强学校疫情防控工作相关事宜。

3月16日，副校长、指挥部副指挥长王世杰主持召开疫情防控指挥部专项工作视频会，部署落实洪山区《关于高校加强入境

返汉人员疫情防控工作的通知》有关工作。

【一线战况】

党政办按照湖北省教育厅的要求，完成学校全自动红外测温仪供应需求情况统计并报送。组织开展我校入境返汉人员排查并报送有关信息。按照指挥部要求发布《武汉理工大学新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控通告（第 11 号）》，就进一步加强学校入境返汉人员疫情防控工作做出具体安排。

校医院继续做好门诊、电话咨询、电话随访、指导疾病治疗与防控以及消毒杀毒等工作。根据武汉市防控指挥部要求，3 月 14 日以“分批预约、错时接种、一对一”的方式恢复预防接种门诊，主动摸排职工、家属、居民接种需求，并及时做好各项准备工作。看望慰问完成外派任务返校进行医学隔离的周娴芳、杨梅等医护人员。

余区管委会按照有关要求，开展校区留学生有关信息统计和境外返汉人员信息统计工作。组织志愿者继续加强校园封闭管理和校区巡逻，及时劝返未佩戴口罩、遛狗、散步 45 人，及时封堵水运湖一侧破损栅栏 1 处，为社区居民搬运、分装、派送社会捐赠爱心菜 2 批。继续加强防疫宣传，推送《携手幼儿迎接暖春 家校联动爱心护航》，全面反映余区幼儿园疫情防控工作。水运社区临时党支部组织学习习近平总书记 3 月 10 日考察武汉疫情防控工作时的重要讲话精神；组织网格员和志愿者重点加强社区巡逻，做好居民宣传教育工作；制定《新冠肺炎疫情防控期间理工大水运社区在外居民返汉流程须知》，依法依规依程序做好在外居民返汉有关工作；组织下沉党员干部和志愿者继续做好社区

封闭管理和居民关怀帮扶等工作。

宣传部推送《@华中师范大学 与“师”同行，并肩战“疫”》，与“好邻居”华中师范大学携手抗“疫”。会同学工部推送《感恩，笃行！战“疫”中迸发青春力量》，宣传报道我校受助学生群体积极参与家乡疫情防控志愿服务的优秀事迹。推送《武汉理工校友发起“同袍计划”，上千件手绘战“疫”T恤送给援汉医疗队》，报道我校校友徐敬阳发起“同袍计划”，给疫情期间为武汉做出贡献的医务工作者赠送手绘文化衫的事迹。

学工部贯彻落实《新时代爱国主义教育实施纲要》及教育部主题宣教通知精神，发布《武汉理工大学学生“共抗疫情、爱国力行”主题宣传教育工作方案》。汇编第四周“两定一全”辅导员年级周会宣讲提纲，围绕习近平总书记来汉考察疫情防控工作时的重要讲话精神统一编发辅导员学习资料，持续推进队伍提能与工作提质。就业指导中心发布《2020届毕业生就业率周报（第3周）》，顺利举办“空中有约”首场团辅活动——“简历急诊室”。圆满举办为期一周的学校2020届毕业生春季首场空中双选会，累计参会单位352家，累计提供岗位6197个，学生累计参与11800余人次。招生办公室推出“武汉理工云讲堂”，通过在线讲座、云端互动的方式，为高中生讲解高招政策、解读学科专业。通过微信平台，推出“学长学姐谈专业”系列，以学生视角分享专业故事、解读专业特色；首期发送推文《学长学姐谈专业：青岛妹子眼中的“法学”充满着秩序与光辉》。

校工会联合体育部利用网络开展两个半天的“八段锦”健身功法线上教学，引导教职员工居家强身健体。

校团委继续做好青年团员参与疫情防控组织动员工作，依托

疫情防控志愿服务管理系统，掌握我校青年团员参与疫情防控志愿服务动态。截止 16 日，共有 43892 名学生提交信息，提交率达到了 92.94%。深化“手拉手”专项志愿服务活动成效，开展第一批志愿者线上培训。招募 42 名志愿者，对后勤集团、保卫处等单位报送的一线防控工作人员 8 名子女开展教育辅导。创作《武汉理工！想见你想见你想见你！》，发布“青年大学习”第四期疫情防控专辑，加强防疫抗疫宣传教育。校学生会组织面向全校学生发布《疫情防控期间学生权益问题调查问卷》，有针对性地做好学生权益服务工作；围绕毕业班学生就业需求，联合就业指导中心发布“阳光自强支持行动”——湖北共青团“千校万岗”线上就业服务季活动信息；联合新东方教育集团为考研复试的同学送上一堂免费网课，为近 200 人提供复试精准指导。

教务处继续做好毕业设计（论文）环节的组织工作，协同学院调整相关工作进度，进一步规范教师指导。组织各学院研讨分享在毕业设计和实验实践教学方面的典型经验，为顺利推进实践环节在线教学提供保障。集中开展本科生课程补退选和免修免听工作，保证学生不返校能够顺利完成相关手续，确保正常教学秩序。对当前仍在海外高校进行交流学习的学生进行全面排查，安排专人加强沟通联络，及时回复学生疑问，掌握学生学习现状和动态。

研究生院发布《疫情期间研究生线上教学情况简报》第3期，联合各学院（部）共查课听课485次，全面掌握第3周教学总体情况，及时发现并解决问题，确保线上教学正常运行。推出《武汉理工大学疫情防控期间研究生教育系列报道（八）》，针对研究生课程的目标需求，推介学院典型案例，解决创新教学形式方式

的迫切需要。持续推进防疫期间的学科建设工作，组织相关单位填报“双一流”建设监测系统、报送第五轮学科评估简况表及相关材料，组织材料学科“双一流”团队报送科研平台总结报告，编制学校学科建设经费分配方案。积极探索线上心理健康教育模式，与校心理健康中心形成有效联动机制，为研究生提供线上心理咨询服务。在线开展研究生就业交流活动，邀请2020届毕业生回答研究生们关于公务员考试的疑问，推进防疫期间的就业指导工作。通过武汉理工大学研究生微信公众号，推介航运学院、能动学院、物流学院、安全应急学院研究生战“疫”行动，发送第三期“武汉理工大学研究生抗疫微宣讲”。

人事处发布《关于做好新冠肺炎疫情防控期间国（境）外教职工回国（境）工作的通知》，就目前国（境）外疫情蔓延形势，对疫情防控期间国（境）外教职工回国（境）有关工作做出安排。

国教学院继续加强留学生管理和疫情防控，利用微信群、电子邮件等方式给所有学生推送最新疫情发展情况。向留学生发放饼干、巧克力、食用盐和糖等生活用品。协助安排部分留学生赴校外医院就医。走访慰问租住在校外各社区的我校留学生，并为他们送去生活物资和食品。加强抗疫期间留学生管理中心有关人员典型事迹的宣传报道。

国际处为外籍教师发送《“Grazie Cina”-- Chinese national anthem rang out over the Capital city of Italy》《the Lock Down-one month in Wuhan》，让他们了解中国抗击疫情取得的阶段性成绩以及向世界范围的疫情防控贡献中国方案的情况。根据国家移民管理局最新信息，通过校园网公布近期有关我国入境隔离观察的规定，提醒师生入境国内时遵守相关法律法规。

保卫处继续做好校园封闭管理，严格执行测温、登记、证明核验等工作要求，加强到医院进行儿童疫苗接种的社会居民的身份核验和体温检测；加强巡逻巡查，发现并及时修复人为破坏围墙 2 处；在严格校园封闭管理的同时，持续为校内居民提供送菜上门等志愿服务。13 至 15 日，核验返校人员 21 人（其中教职工 5 人，家属 16 人），向所在二级单位和社区报备，并告知当事人按要求居家隔离。

后保处继续严格落实社区封闭管理要求，不断提高马房山社区封闭管理水平，东社区组织后保处、保卫处负责人和社区党员志愿者开展武汉战疫健康码推广线上培训会；马房山东、西社区继续做好居民关怀服务工作，为居民代购菜、代买药 18 人次，为 123 位孤寡老人和困难户、4 名医护人员送爱心鱼上门，为残疾人、空巢老人等困难群体共 60 人送鸡汤 120 袋，为居民团购爱心蔬菜 410 份、储备冻肉 675 份、鸡蛋 950 份，组织在职党员团队协助教育超市搬运、分发团购物资 300 人次。

社会合作处及时接收社会捐赠的防疫物资。完成张国良校友和浙江联洋公司分别通过湖北省慈善总会向我校定向捐赠 100 万元和 50 万元善款的协议拟定和签署工作。与烟台艾睿光电科技有限公司洽谈推进为我校捐赠红外线测温仪相关事宜。调研了解理工大西社区和水运社区疫情防控物资需求情况，为下一步科学调配物资做准备。

图书馆推送《南图荐读 | 共同战疫，阅读有益》，为师生推荐 7 本有关病毒和疫情对人类社会发展的影响等方面的书籍，帮助师生加强对病毒和瘟疫的了解。继续推送“心相伴 库相随”第八期，介绍 SAE 国际自动机工程师学会数据库使用方法。发布

《微课 | 高校信息素养数据库之理论篇》，介绍高校信息素养教育数据库相关培训课程，助力“停课不停教、不停学”。

后勤集团继续想方设法保障校内师生基本生活需求，继续为校医院一线医务人员等配送工作餐。